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ПРОГРАМ КОНТИНУИРАНЕ 
ЕДУКАЦИЈЕ

11.30-12.00 РЕГИСТРАЦИЈА УЧЕСНИКА

12.00-12.15 Улазни тест 
 Сви предавачи

12.15-14.15 Prescribers fear as a major side effect of clozapine
 Предавање: др Dan Cohen

14.15-14.30 Пауза

14.30-15.30 Да ли на Балкану страхујемо од клозапина?   
- сазнања из локалних истраживања

 Предавање: проф. Н. Марић Бојовић

15.30-16.30 Прикази клиничких случајева 
Дискусија, решавање клиничког случаја у 
групи: сви предавачи и др К. Никић Ђуричић

16.30-17.30 Време је за промену парадигме - 
интернационалне смернице за титрацију клозапина

Предавање: проф. Д. Игњатовић Ристић

17.30-18.30 Дискусија клиничких случајева 
Дискусија, решавање клиничког случаја у 
групи: сви предавачи и др К. Никић Ђуричић

18.30 Излазни тест, евалуација 
Сви предавачи

Клозапин је атипични антипсихотик који се пре-
ма националним смерницама већине земаљама, укљу-
чујући и Србију, прописује за лечење терапорезистентне 
схизофреније (ТРС) што значи да претходно, два или 
више третмана антипихотицима из исте или различитих 
група нису показала резултате. Око 25-30% пацијената 
са дијагнозом схизофреније задовољава критеријуме 
терапорезистентности. Иако се клозапин сматра злат-
ним стандардом у терапији ТРС, тек 1 од 46 пацијената 
са овом дијагнозом добија клозапин или око 2,2%. У гру-

пи пацијената са ТРС, 1 од 46 пацијената добија клоза-
пин; то значи да 2,2% има адекватну терапију. Страх од 
ретког, али потенцијално фаталаног нежељеног дејства 
-агранулоцитозе- најважнији је демотиватор психијата-
ра у прописивању клозапина. Са друге стране, мањак 
знања од другим нешто чешћим нежељеним ефектима 
клозапина (метаболичка нежељена дејства, миокарди-
тис, пнеумонија) се недовољно пријављују, на њих се не 
обраћа довољно пажње, те могу остати непрепознати, а 
о тиме негативно утицати на комплијансу. Треће, субјек-
тивно непријатна нежељена дејства која пријављују 
сами пацијенти (појачано лучење пљувачке, сува уста, 
појачана жеђ, дневна поспаност), пролазе неопажено јер 
се у први план стављају оцене клиничара, а мање ува-
жава дискомфор пацијената. У истраживањима рађеним 
у нашој земљи, ТРС пацијенти на клозапину нису има-
ли страх због честог вађења крви ради контроле броја 
леукоцита што је задавало бригу психијатрима. У светлу 
акумулираних знања о клозапину, имамо нове смерни-
це за примену и титрацију клозапина код ТРС са и без 
рутинског одређивања концентрације лека у крви. Оне 
нам олакшавају примену лека у ситуацијама ограниче-
них могућности за рутинско одређивање концентрације 
лека. Експертске групе које се баве проучавањем кон-
цепта терапорезистенције у схизофренији као предлажу 
нове смернице за мониторинг нежељених дејстава кло-
запина, посебно, за мониторинг броја леукоцита (оба-
везни или опциони). У том смислу, полазници курса ће 
стећи вештине за па постављање индикација за примену 
клозапина (дијагноситковање терапорезистенције у схи-
зофренији), правилно увођење, дозирање и титрација 
клозапина, правилан мониторинг крвне слике, у амбу-
лантним и болничким условима, редован и правилан 
мониторинг других нежељених ефеката код пацијената 
на клозапину као и правилну (оптималну) примену кло-
запина у ситуацијама појаве инфекције као и препозна-
вање ситуација када је потребно урадити концентрацију 
лека у крви. Истраживања која су спроведена у Новом 
Зеланду, Америци и Холандији су показала да контину-
ирана едукација може да помогне у превазилажењу пре-
прека у прописивању клозапина. На тај начин, омoгући 
ћемо да пацијенти који спадају у групу ТРС, добију лек 
који је за њих лек избора.

ВЕШТИНА ПРOПИСИВАЊА КЛОЗАПИНА - АRT 
OF PRESCRIBING CLOZAPINE је акредитован курс 
одлуком Здравственог савета Републике Србије, број 
153-02-94/2024-01 од 11.03.2024. године, евиденциони 
број А-1-202/2024, и носи 6 бодова за полазнике. 

КОНТАКТ
Факултет медицинских наука Универзитета у Крагујевцу
Центар за континуирану медицинску едукацију: 
034/306-800 лок. 103
email: kme@fmn.kg.ac.rs 
вебсајт: www.medf.kg.ac.rs

Котизација:
4000,00 динара

Финансијска служба: 034/306-800 лок. 132
spavlovic@fmn.kg.ac.rs

Котизацију уплатити на жиро рачун Факултета меди-
цинских наука у Крагујевцу 840-1226666-19, позив 
на број 97 951705-1-202-24

Оригинал уплате доставити приликом регистрације.


